



сельскохозяйственные

КАДРЫ

Газета выходит с 1 сентября 1956 г.

1975 МАЯ 8 ЧЕТВЕРГ № 16 (712)

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



Часовые

Чтоб города росли спокойно
И не пылали им вновь,
Чтоб люди мира жили вольно
И не струилась кровь,
Чтоб мать дитя свое ласкала
И любовалась им,
Чтоб слово «мир» везде звучало
И не стеснялся дым,
Чтоб небо было чисто-чисто
И был везде покой,
И чтоб не слышно было свиста
Снарядов над землей,
И чтоб опять не повторился
Все ужасы войны,
Оберегают часовые
Покой и мир страны.

В. ФИЛЬЧАКОВ,
III курс мехфака.

СЕССИЮ — БЕЗ ТРОЕК

ВО ВСЕХ группах агрономического факультета прошли комсомольские собрания. На повестке дня — достойная встреча 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Перед студентами выступили ветераны войны А. М. Ермаков, И. А. Прохоров, М. Г. Семин. Встречи с участниками войны, горячие, страстные слова их воодушевляли студентов, заставляли пересмотреть свое отношение к жизни, к учебе.

Так, студенты II и III групп сдали летнюю экзаменационную сессию без троек, со средним баллом 4,3. Это их подарок 30-летию Победы.

Мы уверены, что патристический почин четверокурсников «Сессию — без троек» будет подхвачен всеми агрофаками.

В. ШАБОЛДАС,
секретарь бюро ВЛКСМ агрофака.

У нас на агрофаке

ЭТО комсомольское собрание в I группе III курса было необычным. Мы посвятили его 30-летию Великой Победы.

В докладе А. Воронина, в выступлениях комсорга А. Богатырева, коммуниста А. Жданова, старосты Н. Шевелева, руководителя группы С. И. Куприя звучала наша признательность советским людям за их бессмертный подвиг в годы Великой Отечественной войны, стремление быть достойными наших героических отцов.

Затем студенты прослушали магнитофонные записи документов военных лет.

И. ЧИСЛЕНКО.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ НАШЕГО ИНСТИТУТА ПРОШЛИ ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА.

Будем достойны подвигов отцов

КЛЯНЕМСЯ!

ВАС, героев и ветеранов Великой Отечественной войны, приветствуют сегодня комсомольцы института. Пример вашей жизни убеждает нас в том, что наивысшим проявлением любви советского человека к нашей Отчизне является неутомимый самоотверженный труд на фронте и в тылу, в трудовых свершениях девятой пятилетки.

Среди вас есть те, кто вступал в комсомол на передовой, кого провозгласил в путь записка «Райком закрыт, все ушли на фронт». Есть те, кто стали добровольцами, прошли нелегкие пути, партизанские дороги, и те, кто больше себя самого берег нашу Родину. Есть те, кто собирал кирпичи разрушенных зданий, заново отстраивал города и села разоренной войной страны, вручную распахивал поля, вдоль разбитых дорог сажал молодые деревца.

В тысячах дел находим мы

сегодня вашу юность, жизнь, ваше начало, счастье вашей комсомольской судьбы.

Мы, комсомольцы 70-х годов, полны безмерной благодарности героическому подвигу вашего поколения. Клянемся каждому прожитым днем, каждым ударом сердца утверждать на земле коммунизм. И сегодня, принимая эстафету великого подвига из ваших рук, мы клянемся быть достойными боевых традиций советского народа. Лоуном работы нашей комсомольской организации стали слова — «Памяти павших будьте достойны». Мы и впредь будем воспитывать молодежь на славных революционных, боевых и трудовых традициях старшего поколения. Встретим всенародный праздник 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне новыми успехами в учебе и труде!

КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА.

НА ЭТИХ СОБРАНИЯХ КОМСОМОЛЬЦЫ ВСТРЕЧАЛИСЬ С ВЕТЕРАНАМИ ВОЙНЫ, ПРИНИМАЛИ НА СЕБЯ ВЫСОКИЕ ОБЯЗАННОСТИ, ОВЕЩАЛИ БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ СВОИХ ГЕРОИЧЕСКИХ ОТЦОВ.

Посвященная 30-летию Победы

ТОРЖЕСТВЕННО прошла на I курсе ветеринарного факультета комсомольская конференция, посвященная 30-летию Победы.

Из докладов наших товарищей мы узнали много интересного о сражениях под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге. Они говорили об источниках силы советского народа, победившего в войне, о роли Коммунистической партии.

Активное участие в конференции приняли Г. Денисенко, И. Вильхов, Н. Назаревский, В. Баранов, Н. Ханни, Н. Локтионов. Большую помощь в организации этого интересного мероприятия нам оказала и о. доцента кафедры истории КПСС В. И. Лебедева.

З. САВЧЕНКО,
Ю. АЛИЕВ,
I курс ветеринарного факультета.

Отличились дружинники

Ректору Ставропольского сельскохозяйственного института В. И. Лясуну.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ отдел внутренних дел ходатайствует о поощрении студентов института М. Байрамукова, И. Дураева, М. Тамбиева, У. Коджакова за хорошую работу по охране общественного порядка в г. Ставрополе.

25 марта 1975 года, находясь в составе добровольной народной дружины, указанные студенты исключительно добросовестно исполняли обязанности патрулирования улиц и общественных мест города, проводили профилактическую разъяснительную работу, совместно с работниками милиции задержали и доставили в медицинский вытрезвитель 14 граждан, находившихся в сильной стадии алкогольного опьянения.

Их отношение к исполнению общественного долга по наведенно образцовому порядку в городе заслуживает всяческого поощрения и достойно быть примером для коллектива студентов института.

Б. ГОЗЮМОВ,
начальник ОВД Ставрополя.



НА II КУРСЕ факультета механизации идет научная конференция, посвященная 30-летию Победы. С докладом на тему



«Тайна, в которой рождалась война» выступает студент 6 группы Александр Дашко. Фото В. УСТИНОВА.



ИДУТ ЧИТАТЕЛЬСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ

О мужестве, о славе

«ЧЕРНЫМИ дьяволами» называли фашисты советских моряков. Книга М. Пархомова под таким названием вышла в серии «Честь, отвага, мужество».

С первых страниц автор переносит нас в суровые будни Великой Отечественной. Вместе с главным героем книги Петром Нецаевым и его друзьями-моряками мы будем ходить в разведку, брать «языка», врываться далеко в бойные батареи, управлять торпедой «Дельфин» уничтожать вражеские корабли.

Нам доведется познать и радость побед, и гибель близких друзей.

...Бегут в ужасе немцы, увидев черные бушлаты советских моряков.

В. ЧЕРЕПАНОВ,
наш корр.

Книги рассказывают

НА СТАРШИХ курсах агрономического факультета прошли читательские конференции, посвященные 30-летию Великой Победы. Как живые, встали перед студентами герои и события Отечественной войны из произведений писателей Б. Васильева «В списках не значился», В. Богомолова «В августе 44-го», А. Адамовича «Я из огненной дивизии», В. Быкова «Волчья стая» и других. До глубины души взволновали аудиторию стихи поэтов, павших на фронтах войны, — П. Когана, Н. Майорова, В. Багрицкого, Н. Отрады, Б. Богатского, З. Горюхиной, М. Кульчицкого.

Анализируя события военного и послевоенного периодов, ребята отметили вклад колхозного крестьянства в дело победы над врагом, участие труженников деревни в восстановлении сельского хозяйства. С этой проблемой связали свои выступления студенты IV курса В. Порублева, М. Еременко, III курса — М. Дюба.

Раскрывая характеры людей, значимость событий того времени, выступающие подчеркнули роль партийных организаций, руководителей и специалистов сельского хозяйства, трудовых коллективов в деле подъема разрушенных войной колхозов и совхозов, сел и деревень. Об этом говорили студенты IV курса А. Новиковский, III курса В. Леснова, А. Токов.

О взаимосвязи прошлого и настоящего рассказали студенты III курса М. Стехова, Г. Матаржон, IV курса — В. Сошин, Л. Калшук. Всего на конференции выступило более 20 человек.

Значительную помощь в организации и проведении студенческих конференций оказали сотрудники библиотеки З. В. Дерипас и Т. Г. Опанасенко. Однако руководители академических групп III и IV курсов проявили пассивность. Из 8 преподавателей только трое — Г. И. Зинченко, П. И. Мазуков, Е. Ф. Прокопенко — приняли участие в работе конференции.

Такие мероприятия имеют познавательное и воспитательное значение.

Ю. АСЕЕВ,
старший преподаватель.

Записки военного хирурга

В ТЕЧЕНИЕ всей войны вел записки в дневнике военный хирург А. А. Вишневский. Сейчас они изданы под названием «Дневник хирурга».

В нем рассказ о том, как совершенствовалась в годы войны военно-медицинская служба, улучшались методы лечения раненых. Эта книга интересна не только для врачей, но и для любого читателя. Она и о работе хирурга, и о героизме русского народа.

Г. ГРАЖДАНКИНА,
I курс ветфака,
слушатель отделения журналистики ФОП.

Человека

победить нельзя

СОРОК ПЕРВЫЙ! Самый трудный. Горькие дороги отступления, пепел на месте деревень, черные груды развалин. Сорок первый! Это Брестская крепость — беспри-

мерная повесть человеческой стойкости.

Повесть Б. Васильева «В списках не значился» посвящена героическим защитникам Брестской крепости, которые отдали себе приказ «стоять» насмерть, защищаясь до последней капли крови. И они побеждают. Ибо, как говорит герой повести лейтенант Плужников, «человска нельзя победить, если он этого не хочет. Убить можно, а победить нельзя. Человек выше смерти».

М. САВЧЕНКО,
III курс агрофака.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ОПРАВДЫВАЕМ ТРУДОМ

КОЛЛЕКТИВ зоотехнического факультета взял на себя высокие социалистические обязательства. Как они выполняются? Много внимания уделяем мы изучению новейшей технологии ведения животноводства на промышленной основе, на занятиях показываем кинофильмы, диапозитивы. Доцент А. В. Запорожцев подготовил специальный лекционный курс по промышленному производству шерсти и баранины.

Ученые всех кафедр факультета работают над актуальными современными проблемами. Подготовлены и сданы в печать справочник по питательной ценности кормовых средств по зонам Ставропольского края и сборник научных трудов по рыбоводству, готовится учебное пособие по охране природы, подготовлена научно-популярная лекция на тему «Природа и здоровье», в Москве издан XII том ГПК по овцеводству.

Преподаватели кафедр постоянно совершенствуют учебно-методические пособия. Переработаны темы курсовых, методики составления дипломных проектов по молочному делу. На занятиях со слушателями ФПК по проектированию кормовых районов дойного скота мы используем ЭВМ «Наир-2». Подготовлены также 64 диапозитива и 3 методических указания по курсу физиологии.

Труд наш и общие усилия сотрудников помогли добиться кафедре общей зоотехнии звания лучшей, а руководителю 1 группы III курса ассистенту Д. С. Тарасовой — вывести группу в передовые.

Постоянной и целенаправленной является также помощь наших ученых учебно-опытному и другим хозяйствам края.

В учхозе проведена работа по рациональному использованию кормов, составлению рационов для всех видов животных, планов племенной работы с красной степной породой крупного рогатого скота.

В совхозах «Петровский», «Шангалинский», «Коммунар» и колхозе «Победа» внедряется искусственное осеменение свиной, организация их трехпородного скрещивания и другие мероприятия по улучшению племенного состава этих животных.

Интенсивная научная работа ученых — это форма их постоянного роста и совершенствования. Так, на научной конференции факультета было представлено 50 докладов.

В непрерывном поиске научных работников участвуют многие студенты. На конференции СНО было заслушано 42 доклада. Следует, однако, усилить работу СНО по основам ветеринарии и зоогигиены.

Сотрудники факультета — победители социалистического соревнования — постоянно повышают свой идейно-политический уровень.

Однако, наряду с несомненными успехами, в нашей работе не изжиты существенные недостатки. Абсолютная успеваемость на факультете 97,5 процента. А от того, что все еще высок удельный вес троек (33,5 процента), средний балл тоже невысок — 3,9. Эти результаты, несомненно, итог того, что не все преподаватели достаточно ответственно относятся к воспитательной работе со студентами.

Ничем не оправдан и тот факт, что некоторые из наших доцентов даже не запланировали себе написания докторских диссертаций.

В целом же сотрудники факультета отдают много сил, ума, педагогического творчества и научного стремления, чтобы успешно выполнять свои высокие социалистические обязательства.

Ю. СТРУКОВ,
председатель профбюро зоофака.
М. ПОПОВА,
ответственная за производственный сектор профбюро.

НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ ВЫ ПРОЧТЕТЕ МАТЕРИАЛЫ О ЖИЗНИ ЗООТЕХНИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА, ПОДГОТОВЛЕННЫЕ ПО РУКОВОДСТВОМ ЧЛЕНА РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ Е. В. РЕСНЯНСКОЙ.

НАШ ТОВАРИЩ



С БОЛЬШИМ уважением относился к нам к Валерию Сучкову. Я попытаюсь разобраться, в чем истоки этого авторитета. Во-первых, он отличник учебы. Да иначе и быть не может: человек любит свою специальность, много читает, имеет широкий кругозор, умеет рационально распределить время, серьезно заниматься.

Внешний облик Валеры как-то не вяжется с традиционным образом отличника, человека, как нам обычно кажется, суховатым, неземаным. Нет, Валера симпатичный, простой, скромный, очень общительный парень.

Его душевность располагает к нему людей и, на мой взгляд, является основой его успеха как старосты группы, комсомольского вожака, члена курсового бюро, который постоянно общается с людьми.

Действительно, сколько сил и терпения стоило Валерию добиться того, чтобы наш Белогубов на конец-таки сдал сессию без доек. Так что можно с уверенностью сказать, что в 100-процентной успеваемости группы заслуга В. Сучкова очень велика.

Много на счету у Валерия дел в группе. Вот за все это и уважают его в нашем коллективе.

А. ЯРЫГИН,
секретарь бюро ВЛКСМ III курса.

На пороге экзаменов

МЫ, ПЕРВОКУРСНИКИ, стоим на пороге новой экзаменационной сессии. Поэтому сейчас важно оценить итоги сделанного, проверить, с чем мы идем к ней. После зимней сессии по группам прошли собрания, где мы оценили ее результаты, приняли новые обязательства в честь 30-летия Победы.

Анализ итогов сессии показал, что они достигнуты в результате соревнования нашего курса с однокурсниками ветфака. Они опередили нас по абсолютной успеваемости, хотя совсем немного уступили по среднему баллу. Лучшей по успеваемости стала 2 группа нашего курса. Из восьми отличников пятеро учатся тоже во второй группе. Это Л. Бочарова, В. Баршакова, Н. Грищенко, М. Темирбулатов, Л. Бубликова.

Соревнование двух курсов показало, что комсомольская работа активнее ведется у нас. Среди комсоргов групп учатся только на «хорошо» и «отлично». Это В. Ржепаковский, В. Калашников, И. Борисенко.

Наше трудовое соперничество заставляет нас постоянно разнообразить формы работы. Это выезды комсоргов групп на соревнования, обмен опытом, контроль за слабо успевающими студентами, моральное поощрение победителей.

Мы сейчас делаем все, чтобы по результатам летней сессии обогнать наших соперников.

В. САМОФАСОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ I курса зоотехнического факультета.

ЛЕНИНСКИЙ СТИПЕНДИАТ БОРИС ЧИКАЛИН

Его главная черта



ЕГО главная черта — точность. Можете не сомневаться: что бы ни поручили Борису Чикалину, студенту III курса зоотехнического факультета, дважды он порученном вам напоминать не придется.

А забот у Бори больше чем достаточно. Начнем с того, что он отличник учебы, всегда готовый к любым семинарским, лабораторным и практическим занятиям. О чем ни спросишь его, он спокойно отложит свое дело, выслушает и толково все разъяснит.

Мы сейчас изучаем кормление сельскохозяйственных животных. Поверьте мне, совсем не просто составить правильно сбалансированный рацион, а Боря всегда отвечает на «а». На занятиях он энтузиаст, задает вопросы, всем живо интересуется. Видно, свою будущую профессию он любит и хочет стать настоящим специалистом.

Тяга к знаниям, интерес к изобретательной работе привели Б. Чикалина в научный кружок кафедры общей зоотехнии. Его доклад на научной конференции прошлого года занял первое место. Сейчас он продолжает работать над темой под руководством преподавателя Л. Е. Жукковой.

Очень много дел у Бори на комсомольской работе. В факультетском бюро он отвечает за сек-

тор печати. По-настоящему болеет он за порученное дело, забывается, что бы и в стенной, и в многообразных материалах о жизни факультета.

Боря постоянно сам учится корреспондентскому мастерству на отделении журналистики ФОП, его статьи часто помещает институтская многотиражка. А когда нужно, Борис всегда поможет товарищу подготовить материал в газету, объяснит, как написать заметку.

За успехи в учебе и активную общественную работу Ленинский стипендиат Борис Чикалин недавно был награжден знаком ЦК ВЛКСМ «за отличную учебу».

С. ПОДРЕЙКО,
III курс зоотехнического факультета.

На снимке: Борис ЧИКАЛИН.

СКРОМНОСТЬ



В НЕЙ прежде всего привлекает скромность. Валя Бреслер — студентка 2 группы IV курса зоофака. Она — отличница, а не читается этим, не зазнается. Просто и очень толково объяснит непо-

нятное, поделится своими знаниями с другими.

А что за скромностью? Многого. Во-первых, широкий кругозор, глубокие знания, увлеченность специальностью. С успехом занимается она в научном кружке на кафедре физиологии.

А еще за ее скромностью стоит какая-то непостижимая нравственная сила. Она не повышает голоса, а у нее мягкий, лиричный, а девчачья невольно вокруг нее сплываются в дружный коллектив. С Валей нельзя быть луховой, хитрой, здесь невозможны недомолвки. Можно быть только такой, как она сама, бесхитростной и прямой.

Придают Вале обаяние и ее горячие споры о вкусах, о моде, с нею можно посоветоваться по части кулинарии. Разбирается она и в музыке, и в искусстве.

Вот такая у нас Валя, профгоргруппы, активистка, отличница.

Т. МАСЛОВА,
IV курс зоофака.

На снимке: Валентина БРЕСЛЕР.

НЕ ХВАТАЕТ АКТИВНОСТИ

СЕЙЧАС заканчивается второй тур спартакиады института. О результатах его говорить рано, поэтому напомним о первом туре. В нем наш зоофак оказался на 4-м месте.

А почему? Судите сами. Есть, конечно, у нас отличные спортсмены — Ж. Борагунов, В. Федотов, А. Золотарев, А. Ижаев, Р. Узденов, Ю. Бурлуцкий. Они, как говорят, костями ложиться за победу. Но этого мало.

Очень слаба у нас активность спортсменов. Приходится подолгу удерживать студентов, чтобы выступили на соревнованиях. Так получилось, например, в соревнованиях по волевой борьбе. Студенты I и IV курсов не соизволили выставить команды (физорги Тимофеев и Селин).

Я думаю, что нашим студентам нужно побольше патриотизма, сознания того, что честь факультета — твоя честь.

Д. САЛПАГАРОВ,
студент III курса зоотехнического факультета.

На политчасах

БОЛЬШОЕ значение для жизни группы имеет ее внутргруппной, духовный настрой.

Во многом определяют его мероприятия, проводимые на политчасах. Раз в неделю мы собираемся все вместе специально для того, чтобы послушать беседу о международном положении, жизни выдающихся людей, доклады, посвященные знаменательным датам, провести диспут.

Именно в эти часы подводят итоги пройденного, намечаются новые рубежи.

Большое внимание мы уделяем успеваемости и посещаемости студентов. Ответственный в комсомольском бюро группы за учебную работу ведет учет пропусков занятий, дневник успеваемости. Это позволяет вовремя принимать меры, чтобы не допустить серьезных срывов в учебе.

Е. КРИВОШЕЕВА,
студентка 2 группы III курса зоотехнического факультета.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.

Принять все меры

НАШ КОЛЛЕКТИВ за прошедшие годы пятилетки сделал немало. Мы постоянно совершенствуем учебный процесс, особенно в связи с введением нового учебного плана, улучшаем методическую работу по проведению учебной и производственной практики студентов. Подготовлены новые методические указания по курсовому и дипломному проектированию. Особенно плодотворно работают в этом направлении кафедры овцеводства и общей зоотехнии. Шире стали применяться в учебном процессе технические средства и элементы, программированного обучения.

Однако у нас есть еще недостатки. Мы не добились систематической работы студентов над учебным материалом. Отсутствует и большое (свыше 30 проц.) количество троек. Некоторые студенты на протяжении всех лет учебы получают только тройки. Это такие, как Р. Гекжиев, В. Джибабов, Л. Карнаухова, М. Згонников, С. Стукалов, В. Напралов, А. Шаповалов. По-видимому, преподаватели и общественные студенческие организации позволяют им спокойно существовать в институте.

Кафедрам, где учатся эти студенты, необходимо предъявлять к ним повышенные требования, постоянно контролировать их учебу. Особенно велика в этом роль руководителей групп.

В прошлом учебном году деканат и партийное бюро приложили много усилий в проведении общественно-политической практики студентов. Но эта работа нуждается в активном участии, квалифицированном руководстве и постоянной помощи кафедр общественных наук.

Мы стремимся значительно повысить роль совета отличников, распространить опыт учебы и общественной работы таких студентов, как Б. Чикалин, А. Храменко, В. Чернянский, В. Сперелуп, А. Анистратенко, В. Ржепаковский.

Вызывает у нас беспокойство практическое обучение в учхозе. Студенты не получают должных навыков по ведению различных отраслей животноводства. И вина за это ложится, помимо других причин, на работников учхоза.

На его фермах, в кормоцехах слабо внедряются передовые методы содержания животных, доения, кормоприготовления. А учебно-опытное хозяйство призвано быть распространителем самой передовой технологии.

Кроме того, преподавателям необходимо тщательнее готовиться к занятиям на фермах, рационально использовать время, изучать опыт передовиков животноводства учхоза, оказывать им всемерную помощь.

Для изучения новейших методов, применяемых в животноводстве, мы будем держать еще более тесную связь с лучшими хозяйствами края, направлять в них студентов на производственную практику, организовывать выезды студентов к преподавателям на животноводческие комплексы для знакомства с новой технологией.

Наш коллектив примет все меры для дальнейшего совершенствования учебного процесса и обеспечит выпуск высококвалифицированных, идейно убежденных специалистов сельскохозяйственного производства.

Ю. МЕДВЕДЕВ,
декан зоотехнического факультета, доцент.